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Udvalget for Forskning, Innovation og Videregående Uddannelser
Folketinget
Christiansborg
1240 København K

I brev af 4. september 2012 har udvalget efter ønske fra Esben Lunde Larsen (V) 
stillet mig følgende spørgsmål:

Spørgsmål nr. 201 (Alm. del)

Ministeren bedes gøre rede for, om ministeren agter at tage sagen op med Danske 
Universiteter?

Svar

Jeg har i foråret 2012 signaleret over for universiteterne, at tiden er inde til at tænke 
nye tanker om optagelsessystemet. 

Jeg er optaget af, at vi har et uddannelsessystem, hvor talenter på alle niveauer 
fagligt udfordres, og hvor vores uddannelser er attraktive for de mest talentfulde fra 
ind- og udland. Heri indgår også, at vi får et optagelsessystem, der kan sikre det 
bedste match og finde de mest egnede studerende til hver uddannelse. Ellers er der 
en risiko for, at vi i et større samfundsperspektiv går glip af nogle af de 
kvalifikationer, vi har så hårdt brug for.  

Jeg ønsker, at universiteterne fremover har større indflydelse på, hvordan de 
optager de mest motiverede og egnede studerende. Nogle muligheder er der 
allerede i dag, fx optagelsessamtaler, men de bruges ikke i særlig stor udstrækning.

Styrelsen for Universiteter og Internationalisering har for nyligt holdt dialogmøde 
med universiteterne om netop optagelsessystemet, og dialogen fortsætter. 

Det overordnede politiske spørgsmål om, hvordan vores optagelsessystem indrettes 
bedst muligt, er jeg således allerede i dialog med universiteterne om. 

Jeg agter imidlertid ikke at tage den konkrete sag, der refereres til, op med Danske 
Universiteter. Som jeg har skrevet til kronikkens forfatter, jf. svar på FIV alm. del. 
spm. 200, finder jeg det stærkt beklageligt, hvis universiteternes studievejledninger 
ikke har omregnet karaktergennemsnittet fra IB’en korrekt. 

Jeg har derfor anbefalet kronikøren at rette henvendelse til de pågældende 
universiteter. Kronikøren har desuden som vejledning modtaget et teknisk svar fra 
Styrelsen fra Universiteter og Internationalisering den 3. september 2012, hvori det 
bl.a. oplyses, hvad et karaktergennemsnit på 39 point fra en IB skal omregnes til i 
den danske karakterskala i 2012.
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FIV alm. del , endeligt svar på spørgsmål 201
Offentligt
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Med venlig hilsen

Morten Østergaard


